

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧЕРЕЖДЕНИЕ  
«РАСТЕГАЕВСКАЯ ОСНОВНАЯ ШКОЛА»

ПРОЕКТ

По обществознанию на тему:

«Женщины в политике»

Работу выполнила ученица 9-го класса:

Левченкова Нина

Руководитель:

Тарасевич Сергей Сергеевич

Растегаевка 2023г

## Оглавление.

Введение .....	3
Глава 1. Гендерное неравенство .....	4
1.1. История в Древней Руси.....	5
Глава 2.Выдающиеся женщины в политике .....	6
Глава 3.Гендарные особенности, влияющие на политическую карьеру ...	7
Заключение .....	8
Список литературы .....	9

## Введение

Проблема женщины и власти была актуальна во все времена. Практически во всех исторических формациях женщины сталкивались с формальными или неформальными ограничениями при попытках получить власть. Так, словосочетание «женщина и политика» вызывает у многих бурную отрицательную реакцию. Ведь во многих головах крепко укоренилась мысль, что место женщины на кухне

Цель работы заключается в изучении женщин в политике и история не равенств .

Объект исследования: женщины в политике

Задачи:

- найти литературу по теме исследований
- проанализировать найденную литературу
- узнать что такое гендерное неравенство
- изучить историю женщин в России
- узнать про выдающихся женщин в политике
- узнать какие есть гендерные особенности , влияющие на политическую карьеру

Гипотеза : Женщины , как мужчины способны управлять государством

Риски: Информация может быть не достоверной .

## Глава 1. Гендерное неравенство

Гендерное неравенство- это социальное явление, при котором к мужчинам и женщинам относятся неодинаково. Личение может быть вызвано различиями в биологии, психологии или культурных нормах, преобладающих в обществе. Некоторые из этих различий эмпирически обоснованы, в то время как другие кажутся социальными конструкциями.

В современном мире равенство полов признано показателем того, насколько развито общество и ценятся ли в нем права человека. Это основа для достижения процветания и искоренения бедности: одинаковые возможности, не зависящие от половой принадлежности, позволяют каждому человеку раскрыть свой потенциал.

Проблема гендерного неравенства в современном мире .Неравенство полов формируется под влиянием множества факторов, в том числе культуры и языка (представления о «сильном» и «слабом» поле, деление профессий на «женские» и «мужские»), религии (жена должна во всем слушаться своего мужа) и даже игр (девочкам — куклы, мальчикам — машинки). В большинстве рекламных роликов подчеркивается сексуальность девушек и брутальность мужчин, что только укрепляет гендерные стереотипы. В кадр попадают и другие устоявшиеся в сознании образы. Так, если речь идет об уборке квартиры и стирке, в центре сюжета обычно оказывается женщина. А если об успешной карьере в крупной корпорации, на экране появляется мужчина. Стереотипы приводят к множеству проблем, ущемляющих права людей.

## 1. История в Древней Руси

Во времена Древней Руси женщины знатного происхождения имели гораздо больше прав и свобод, чем в последующие эпохи. Они управляли княжествами, становились послами в других странах и служили советницами при высокопоставленным мужьях. В крестьянском же обществе женщина не могла существовать вне семьи и была обязана во всем покоряться воле мужчины. До замужества девушке полагалось слушаться отца и старших братьев, в браке она становилась частью семьи мужа и полностью подчинялась ему и его родителям. Главной женской задачей считалось рождение и воспитание детей, а основными добродетелями — смирение, послушание, терпение, набожность.

В эпоху Московской Руси патриархальные законы стали еще более строгими, женщинам не разрешалось даже выходить на улицу без разрешения мужа или отца. Иногда единственным местом, которое могла посетить женщина, была церковь — и только по воскресеньям. Без позволения мужчины нельзя было даже делать покупки и просто знакомиться с новыми людьми. При этом женщина считалась хозяйкой дома: она распоряжалась слугами, кухней, огородом, припасами в кладовых. Воспитание детей тоже было ее основной обязанностью. Эти нормы патриархального общества были отражены в Домострое — своде этических и бытовых рекомендаций. В нем же закреплялось право мужа бить жену плетью за любую провинность: считалось, что побои очищают женщину от грехов и укрепляют ее душу. Тогда же появилась поговорка «Бьет — значит, любит».

## Глава 2. Выдающиеся женщины в политике

Валентина Матвиенко, председатель Совета Федерации.

Большинство экспертов назвали Валентину Матвиенко самой влиятельной женщиной-политиком в России. Она всегда выступает за то, чтобы женщин, занимающих высокие посты в системе государственной власти, становилось больше. По ее словам, для мировой политики необходимы гибкость, терпение и готовность к компромиссам. Директор Международного института новейших государств Алексей Мартынов отметил, что при Матвиенко Совфед сохранил линию на поддержку политического курса руководства страны. «И это прямая заслуга именно Валентины Ивановны Матвиенко», — подчеркнул он. Политолог Сергей Марков выделил «актуальную работу Матвиенко по усиленному контролю над деятельностью правительства». Именно с приходом Матвиенко деятельность Совфеда стали активно освещать в СМИ. Сегодня верхняя палата не просто одобряет или отклоняет законы, а сопровождает работу над законопроектами ещё с нулевого чтения. Кроме того, за время ее председательства выросло число инициатив членов палаты регионов, которые легли в основу уже действующих законов. Между тем Матвиенко поддержала инициативу о появлении пожизненных сенаторов, создание стандарта благополучия человека, а также предложила принять меры по повышению экологической ответственности бизнеса.

Ирина Яровая, вице-спикер Государственной думы

Эксперты выделили ее пакет антитеррористических поправок, который был принят в июле 2016 года, а также инициативы в сфере регулирования интернет-пространства. В последнее время Яровая занимается вопросами по улучшению качества оказания медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями. Так, она предложила разрешить использовать офф-лейбл препараты для больных раком, а также упростить получение квот на высокотехнологическую помощь. Кроме того, Яровая

предложила ужесточить наказание за оскорбление ветеранов и разработала законопроект о строительстве новых домов в сейсмоопасных зона

Маргарет Тэтчер (1925) Эта "железная леди" показала не только Британии, но и всему миру, чего на самом деле может добиться женщина. В своем долгом правлении страной Маргарет показала огромную трудоспособность, силу воли и характера. Воспитывалась девушка в очень строгой семье, где нельзя было лишний раз пошутить и отвлечься на игры. Это и оказало огромное влияние на формирование характера будущего политика. С самого детства женщина привыкла много работать, не отвлекаться на развлечения и всегда идти к поставленным целям. Закончив Оксфорд, Маргарет начала строить свою политическую карьеру. И пусть первые шаги не увенчались большим успехом, но все-таки ей удалось стать первым лицом партии консерваторов, а потом и премьер-министром Англии. Реформы женщины не всегда воспринимались обществом положительно, но в итоге именно они помогли стране избежать финансового кризиса и укрепить ее позиции. Будучи необыкновенным трудоголиком, она прививала любовь к труду и своему народу, не поощряя подачки со стороны правительства. "Железная леди" добилась небывалых высот не только для себя, но и для своего государства, что не может вызывать сомнений в ее бесконечной силе духа.

Индира Ганди (1917-1984) Индира Ганди - премьер-министр Индии, участница национально-освободительного движения, самая влиятельная женщина-политик Индии. Родившись в семье политического деятеля и борца за независимость родины, девочка с самого детства следовала мировоззрению отца. После Второй мировой войны женщина начала выступать с политическими речами, всегда находясь вместе со своим народом и борясь за его права. В 1947 году Индия добилась независимости и отец Индиры Джавахралал Неру стал премьер-министром, сформировав национальное правительство. Дочь он назначил своей помощницей, так и началась ее политическая карьера. После смерти отца Индира заняла самый

высокий пост в своем государстве. Во времена правления женщины страна объединилась, произошел рост экономики (национализация банков, рост промышленности). Индира старалась устранить религиозные войны и споры, но это ей так и не удалось, в результате чего она и погибла от рук террористов. Оставив по себе наследников, она является самой великой женщиной-политиком Индии.

Жанна д'Арк (1412 - 1431) Жанна д'Арк - это, без сомнения, наиболее мистическая героиня данного списка. Орлеанская дева помогла Франции победить в Столетней войне и укрепила позиции короля Карла VI. Во времена разрухи и бесконечных войн, в том числе и гражданских, люди надеялись лишь на чудо, которое спасет их. Этим чудом стала молоденькая, чистая душой и телом девушка из французской провинции. Росла Жанна обычным ребенком, но была очень набожной и верующей, остро чувствовала и переживала каждую несправедливость. Вскоре у нее начались видения: Богоматерь обозначала предназначение девушки - спасти Францию. Уже в 17 лет она смогла достучаться до короля Франции со своими горячими призывами к борьбе. Одета в мужские доспехи, молодая Жанна вела армию на борьбу с противником. Благодаря этой девушке не только Карл, но и французская армия, французский народ поверили в свои силы и действительно начали бороться за свои земли. Жанна помогла Карлу короноваться в Реймсе и освободить Орлеан, после чего попала в плен к врагам-британцам. Король, обязанный всем юной девушке, даже не сделал попытки спасти ее. Орлеанскую деву сожгли на костре как ведьму, обвиняя в колдовстве. Жанна д'Арк все-таки успела исполнить свою божественную миссию и сделала невозможные для юной девушки вещи, за что и вошла в мировую историю.



### Глава 3. Гендерные особенности, влияющие на политическую карьеру

Из данных примеров можно выявить характеристику женского правления и особенности.

Особенности женского правления:

Женщины больше ориентируются на людей, которые будут выполнять задачу. Им свойственно работать над выстраиванием отношений и творческим процессом. Женщинам руководителям свойственно стремление к развитию, самопознанию, приобретению новых навыков. Часто женщин больше среди участников обучения: семинаров, тренингов. Женщина-руководитель чаще демонстрирует дружелюбный стиль руководства: старается больше доверять мнению подчиненных, выстраивать командные отношения, создавать творческую атмосферу. Она умеет быть дипломатичной, великодушной.

## Заключение

Таким образом, результаты моего исследования показывают, что тенденция усиления роли женщин в политике вплоть до избрания их президентами и премьерами ныне постепенно становится символом времени. Во всех странах мира неуклонно увеличивается их удельный в экономике, политике, культур общественной жизни. Данное исследование показало возможность и целесообразно более широкого участия женщин в общественной жизни, в управленческой деятельности также необходимость гендерное просвещения и развития гендерного образования. Чем бы ни занималась женщина, она остается женщиной, а именно нежной, доброй, отзывчивой, заботливой. Поэтому любую работу она будет выполнять со свойственной ей осторожностью, благоразумием, терпением, мужественно перенося неудачи. Статистика свидетельствует, что государства, имеющие в своих парламентах и правительствах меньше 25-30% женщин, плохо справляются с проблемами охраны материнства и детства, прав ребенка, социальной защиты. Мужественность - это качество мужчин. Но многие современные женщины тоже обладают этим качеством. Может быть, поэтому современные женщины так легко проникают в те сферы и области деятельности, в которых раньше трудились только мужчины. И в политику в том числе. Я считаю, что подтвердила свою гипотезу - женщина может успешно и компетентно справляться с обязанностями политика, то есть принимать взвешенные, продуманные решения в делах государства, проводя в жизнь интересы больших групп людей.

## Список литературы

<https://www.culture.ru/materials/257616/istoriya-zhenskikh-prav-v-rossii-ot-domostroya-do-nashikh-dnei>

<https://plus-one.ru/manual/2022/05/17/что-такое-gendernoe-neravenstvo-i-kak-ono-proyavlyatsya>

<https://actualcomment.ru/top-10-zhenshin-v-rossiyskoy-politike-2103051043.html>

[https://miridei.com/success-ideas/successful-stories/top10\\_vliyatelnyh\\_zhenschinpolitikov\\_vseh\\_vremen\\_i\\_narodov/](https://miridei.com/success-ideas/successful-stories/top10_vliyatelnyh_zhenschinpolitikov_vseh_vremen_i_narodov/)